

直面问题勇于承诺 兑现效果还看行动

——2016年党风政风行风建设社会评价公开评价第三场现场直播案例点击

核心
提示

6月29日晚,“承诺与兑现——2016年党风政风行风建设社会评价公开评价”在海南广播电视台总台进行第三场直播,省林业厅、省水务厅等14个被评价的经济与社会管理部门,面对评价代表和社会公众,接受公开评价。

省委常委、省纪委书记马勇霞,省人大常委会副主任陈海波,副省长王路,省政协副主席陈莉,省直有关单位、评价代表、媒体代表和部分群众现场观看并参与了现场直播。

直播现场,9个视频公开播放并当面向被评价单位提问,各单位负责人进行了回答,承诺限期解决其中反映的问题。

记者将现场曝光的案例作了整理,予以摘登(扫本版二维码可看现场问答视频)。

,杜绝公款挥霍浪费问题;畅通群众投诉渠道,研究群众关心事项;立足本部门职责,积极主动为党政领导和有关部门气象信息覆盖面,提高气象信息发布的时效性,当好防灾减灾。



直播现场
本报记者 李英挺 摄

雷电设施“强检”却变“免检”

省气象局:立即问责,积极整改

海南是雷电灾害高发省份,防雷设施的安全使用就更显得尤为重要。但是,评价代表在日前的走访过程中发现,省气象局漏洞百出的“防雷”年检已经遭到群众质疑。

原来,根据我国《气象法》、《防雷减灾管理办法》的相关要求,现有的防雷设施必须要有资质的检测机构每年进行一次检查,像加油站、化工厂等易燃易爆场所,则每半年就要检查一次。

但评价代表调查发现,在海南,学校、加油站等特殊场所基本都能遵

跑十几趟办不了一张采伐许可证

省林业厅:立即解决,一查到底

近日,家住白沙黎族自治县阜龙乡那查村的村民张广生被一件事给难住了。原来,张广生家的橡胶树是1984年种植的,距今已有三十多年,今年需要更新的橡胶树有近千棵,按照《森林法》、《海南省森林保护管理条例》的相关规定,张广生到白沙林业局办理采伐许可证。而张广生家的橡胶地却在2013年划归给儋州市管理。

为了这张“采伐证”,一个月来,张广生几乎天天跑政府部门,多次往返白沙和儋州,去了林业局五次、国土局三次、林业站四次,但一圈下来,问题依然没得到解决。“这些树大概值好几

万块钱,但如果办不了砍伐证,就会慢

慢地死掉,一分钱都没有。”张广生说。“这钱是拿来给我80多岁的老父治病用的。”

“回去立即解决,不会再发生类似

张广生事件。”省林业厅厅长关进平表

示,下面市县林业部门没有将类似问题

及时上报厅里,导致采伐许可证“难产”。

下一步,省林业厅将对胶农投诉的

问题进行督办,一查到底,对于审批

中工作人员慢作为、乱作为的行为,一

经查实,将问责,并将以这个典型案例

为教材,在全省林业系统召开会议,提

高林业人员的素质。

百姓难觅农居抗震设计图纸

省地震局:及时做好工作,让群众获得图纸

省地震局从2008年开始在全省大力推广农居抗震房建设,并为建房农户提供技术支持,可评价代表在走访中发现,在临高县博厚镇美所村委会内既没有农居工程的相关资料,也无专人负责此事。而登录海南省农村民居地震安全技术服务信息网,该网站已3年未作更新,许多供参考的“农居建筑设计图”链接根本无法打开进行下载。

节目现场,省气象局副局长辛吉武作出回应:目前省内防雷工作还没有向市场放开,所以检测力量较为薄弱,导致部分工作不能很好地落实到位,“明天我们将立即召开会议,启动问责机制对相关工作人员进行问责,并在日后的工作中积极整改。”

对此,省地震局副局长李战勇表

示,网站上的内容有一些不需要更新,

例如农居的技术规范、标准等;有一些

需要更新,如工作动态。对待这部分工作,省地震局做了工作,但确实也有不到位的地方。接下来要及时做好此项工作,让老百姓能够顺利获得参考图纸。

临高县博厚镇负责农居工程的工作人员因自己出差而无法提供图纸和相关咨询服务,临高县地震局负责人不确定有无资料并称“找不到钥匙”。

李战勇回应,对于基层发生的情况,省地震局会将意见通报给各市县人民政府,希望及时进行整改。

休渔期为何有渔船出海

省海洋与渔业厅:坚决整改,遏制偷渔行为

按照规定,今年休渔时间为5月16日12时至8月1日12时止。日前,评价代表在万宁市和乐镇的港北港口却看到,不时有渔船离开港湾。岸边一位小店老板告诉评价代表,这些出海的渔船是不定时的,早的在下午三四点钟就出海了,有的到晚上十二点才出去。

在距离码头不远处,评价代表看到了张贴在墙上的“万宁市海洋与渔业局关于2016年伏季休渔管理工作的通告”,随后,评价代表拨通了通告上的举报电话。

第一次拨通电话后,渔政港北辖区的工作人员回复:“我们先吃饭,我们上班很累了,现在吃饭。”半个小时后,评价代表再一次拨通了该举报电话,渔政港北辖区工作人员告知:“已经去现场拍照取证了。”而评价代表一直在港北码头进行观察,自始至终没有发现渔民的身影出现过。

对此,省海洋与渔业厅厅长张军表示,省海洋与渔业厅将对这种管理松弛的做法和行为采取坚决有力的措施进行整改。切实遏制偷渔行为,保障正常出海作业的合法权益。

儋州市中和镇4万居民饮水难

省水务厅:已专项挂牌督办,争取今年9月解决

儋州市中和镇地下水金属质量超标。为解决该问题,作为农村饮水安全工程,2010年中和镇新建了自来水厂,共有6口井,日供水量为3千吨。但水厂建成后,自来水依旧发黄,过后还会出现白色漂浮物。其中4口井又因水质不安全而被停用,导致中和镇供水量缺口达2千吨,经常性停水。2014年1月,儋州市决定从洋浦第二原水管线引水,解决水源问题。可因征地拆迁等问题,引水管线工程实施不顺,2014年底完成的自来水管网改造工程至今还没有通过验收且已出现多处损坏,这又反过来影响了验收,如

此局面让儋州市中和镇4万居民放着水龙头里的自来水不能喝,只能高价买水喝了。

省水务厅副厅长沈仲韬表示农村饮水安全问题,问题在儋州,责任在省厅。上一周在接到省政府指示后,厅内当即召开党组会,将该工作列为省水务厅今年上半年专项挂牌督办工作,当天下午奔赴现场,会同儋州市政府探讨具体措施和方案。

接下来,省水务厅会加强督导,积极协调,同儋州市政府协商,尽快在常规工期10月的基础上,提前到9月份完成,把松涛水引到中和镇居民家门口。

摊贩随意进操控室放行超标车

省交通厅:一周内建章立制

有身着制服的执法人员在场,反倒是一位40岁左右的女子时不时打开控制室的门,操纵着龙门架给大车放行。原来,这名女子与治超点工作人员比较熟悉,每当工作人员回家吃饭,都会把操控室的钥匙交给她,并让她负责操控龙门架。

省交通厅副厅长姚建勇承诺,接下来,省交通厅将立即核查脱班脱岗人员,严肃处理相关责任人,同时在一周内建章立制,从根源上防控工作人员脱班脱岗问题。

更让人不解的是,该处治超点并没

5市县肉菜流通追溯名存实亡

省商务厅:立即整改,争取3个月内恢复系统

2014年,省商务厅开始建设肉菜流通追溯项目,给肉菜办理“身份证”。市民只要到纳入追溯体系的超市、菜市场买菜,通过电子追溯秤打印的条形码就可以查看食品的“身份证”信息。目前,全省肉菜流通追溯体系项目一期工程已完工,海口、儋州、琼海、定安、屯昌5市县是一批农贸市场、超市已陆续启动该体系,但评价代表在走访中却发现,这些追溯设备许多已出现故障无法工作,成为摆设。

省商务厅副厅长李龙生解释,我省肉菜流通追溯体系建设分为两层,海口市参加的是商务部试点,双方已签订协议;而儋州、琼海、定安、屯昌4市县则是我省仿照商务部的做法选择的试点市县。对于该系统“名存实亡”的情况,李龙生承认确实存在。他表示商务厅对此不回避、不推卸,接受群众的监督和批评。省商务厅将立即整改,争取3个月内恢复追溯系统,让消费者放心购买农副产品。

信息亭成了占道经营小卖部

省工信厅:尽快恢复信息亭便民本味

数字海南信息亭是海南2013年提出的信息化项目,按照设计,通过集成信息终端,从生活缴费、交通出行、信息查询、政务公开多角度为全省居民及广大游客提供免费自行车、旅游服务等近400项电子数字化服务产品。

但是,评价代表连续走访海口、文昌、定安、澄迈、屯昌等地的26个信息亭,却发现几乎所有的数字海南信息亭上的LED显示屏均没有开启,数字海南信息终端机也不能正常使用,与之相对应的

是,亭子里各类饮料、小吃卖得火热,所谓的信息亭俨然成了占道经营的小卖部。

省工信厅信息产业处处长曹世平表示,将从明天开始部署措施、积极整改,争取尽快恢复数字海南信息亭的本味。其次,鼓励企业开拓创新,继续做好信息便民服务。如果企业拿不出适应互联网产业发展模式的创新产品,不能发挥它的便民服务功能,将会建议工信部门停止支持该项目,并且联合其他部门对项目进行清理。

本版案例稿件由本报记者陈蔚林、尤梦瑜、金昌波采写

第二期公开评价有了反馈

6家被曝光单位立即整改见实效

针对国税办税大厅工作人员帮助他人插队取号的问题,省国税局对该工作人员给予行政警告处分,对当事人所在办税服务厅主任给予通报批评,对其他相关人员扣发绩效工资。

针对节目中海口市地税局保税区办税服务大厅工作人员没有按时上班和工作人员在办税区内整理仪表问题,对疏于管理、负有主要领导责任的保税区办税大厅主任给予记过处分,对负有直接领导责任的保税区办税大厅副主

任给予警告处分;对2名有关责任人给予通报批评并责令书面检查;对未按时到岗的8名聘用人员给予通报批评,留用察看3个月的处分。

针对评价中发现的两家药店不凭处方销售处方药的问题,省食药监局对两家违规经营企业,各罚款1000元,并在全省开展为期20天的药店违法违

规经营处方药专项整治活动。

针对评价中发现的我省存在违法

改装报废气瓶、质监部门监管不到位的

问题,省质监局随即展开气瓶安全专项整治行动,对省内所有气瓶充装站、检测站和相关三级网点,全覆盖进行检查。

针对评价中发现的王先生法律援

第三期评价代表现场满意度排名

1、省测绘地理信息局	86%
2、省农垦局	78%
3、省人民政府服务中心	70%
4、省科学技术厅	66%
5、省海洋与渔业厅	59%
6、省林业厅	42%
7、省生态环境保护厅	40%
8、省文化广电出版体育厅	40%
9、省气象局	34%
10、省水务厅	31%
11、省商务厅	29%
12、省工业和信息化厅	28%
13、省地震局	19%
14、省交通运输厅	13%

制表
陈海冰